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  A Mozilla bejelentette, hogy a Firefox webböngésző 119-as verziója elérhető. A nyílt forráskódú, a személyes szférát leginkább védő, a főbb platformokon – Linux, Android, Windows, macOS, iOS  – elérhető webböngésző számos újdonsággal és biztonsági frissítéssel is érkezik. A Firefox 119.0 új verziójában bemutatott frissítések közé tartozik a Firefox View, amely lehetővé teszi az összes megnyitott lap és böngészési előzmények egyszerű kezelését. Emellett most már lehetőség van PDF-ek szerkesztésére képekkel és alternatív szövegekkel, valamint könnyebb adatimportálás a Chrome böngészőből, valamint további magánéletvédelmi és biztonsági fejlesztések is érkeztek.

A Mozilla Firefox 119-es verziójáról tudni kell, hogy készült belőle ESR (Extended Support Release) kiadás. A régi operációs rendszereket használóknak ez fontos hír, mert a Firefox ESR 115.4-es verziója továbbra is támogatja a Windows 7, a Windows 8 és a Windows 8.1, továbbá a macOS 10.12, 10.13 és 10.14 verziók használatát, egészen 2024 őszéig.

Újdonságok a Firefox legújabb asztali verziójában

	Fokozatosan bevezetésre került a Firefox 119-ben a Firefox View funkció, amely egyre több információt tartalmaz. Most már megtekintheti az összes megnyitott lapot az összes ablakból. Ha szinkronizálja a megnyitott lapokat, láthatja az összes lapot más eszközökről is. A böngészési előzmények most felsorolva vannak, és dátum vagy webhely szerint is rendezhetők. Mint korábban, a nemrég bezárt lapok is láthatók a Firefox View-ban. A Firefox View eléréséhez válassza ki a lapsáv bal részén található fájl mappa ikont.

	
	A Firefox 119-ben elérhetővé válik a PDF-fájlok szerkesztése is, képek és alternatív szövegek hozzáadásával, továbbá szövegek és rajzok mellett.

	
	Mostantól a nemrég bezárt lapok megmaradnak azokon az munkamenetekben, amelyekben nincs bekapcsolva az automatikus munkamenet-visszaállítás. A korábbi munkamenet manuális visszaállítása továbbra is újranyitja az előzőleg megnyitott lapokat vagy ablakokat.
	Ha adatait a Chrome böngészőből importálja, a Firefox most lehetőséget kínál néhány kiterjesztésének importálására is.
	A Teljes Süti-védelem, avagy Total Cookie Protection részeként a Firefox most már támogatja a Blob URL-ek elszeparálását, ami csökkenti a harmadik fél által használt potenciális nyomkövetési módszereket.
	A weboldalak által használt betűtípusok látványosságát a Fokozott követés elleni védelemet Szigorú üzemmódba kapcsolva korlátozza a rendszerbetűtípusokra és nyelvi csomagbetűtípusokra, hogy mérsékelje a betűk azonosításán alapuló nyomkövetést.
	A Storage Access API webstandardot frissítették a biztonság javítása érdekében, miközben minimalizálják a weboldalak hibáit és elősegítik a harmadik féltől származó sütik kivezetését a Firefoxban.
	Az Encrypted Client Hello (ECH) mostantól elérhető a Firefox felhasználók számára, amely jobb védelmet nyújt a TLS kapcsolatokban használt titkosítási eljárásokhoz. A felhasználók így magánéletük védelmében böngészhetsz. Bővebb információkért olvassa el az ECH indításáról a Mozilla Distilled oldalon.
	A média-észlelés már nem lesz alkalmazva az application/octet-stream típusú fájlokra, így ezek letölthetők helyettük, anélkül, hogy lejátszási kísérletet tennének.
	Windows rendszeren a kurzormutató eltűnik gépelés közben, ha a releváns Windows egérbeállítások engedélyezve vannak.
	A Firefox mostantól elérhető a Santali (sat) nyelven is.
	Kijavítva egy problémát, amely váratlan görgetési ugrásokat okozott a Facebookon.


A fejlesztői újdonságok a Firefox legújabb verziójában

Több fejlesztést hajtottak végre az Inaktív CSS stílusok funkcióban. Ez a funkció segít azonosítani a CSS tulajdonságokat, amelyek nincsenek hatással egy elemre. Mostantól teljes mértékben támogatja a ::first-letter, ::cue, és ::placeholder stílusokat is.

A JSON nézegető különösen hasznos a REST API-k hibakereséséhez, mivel formázott JSON válaszokat jelenít meg. Mostantól, ha a JSON érvénytelen vagy hibás, automatikusan átvált a nyers adat nézetbe, javítva a felhasználói élményt.

Az ARIA reflection egyszerű attribútumokhoz és az alapértelmezett akadálymentesítési szemantika a Custom Elements most támogatott. Megjegyzés: ez magában foglalja a logikai, felsorolási, szám és sztring attribútumokat, de nem tartalmazza azokat az attribútumokat, amelyek más elemekre hivatkoznak.

A credentialless most már támogatott a Cross-Origin-Embedder-Policy-ben.

A CSS attr() függvény most már támogatja az alapértelmezett érték paramétert, például attr(foobar, "Alapértelmezett érték").

Az elemek csoportosítása tömbben (és felsorolásokban) most egyszerűbb az Object.groupBy vagy Map.groupBy módszerek használatával.

A fejlesztőknek szóló újdonságok a Mozilla Developer Network 119-esra vonatkozó cikkében.

Lejárt támogatású operációs rendszerek támogatása

A Firefox mögött álló Mozilla egy technikai támogatási oldalán is megerősítette, hogy a Firefox 115-ös (jelenlegi: 115.4) verziója lesz az utolsó támogatott Firefox verzió a Windows 7, Windows 8 és Windows 8.1, továbbá a macOS 10.12, 10.13 és 10.14 verziót használók számára. Ha ezeket a Windows-verziókat használja, akkor egy alkalmazásfrissítéssel átkerül a Firefox Extended Support Release (ESR) csatornára, amely a Firefox hosszan támogatott verziója. Az átirányítás azt jelenti, hogy amikor a felhasználók frissítik a Firefox böngészőt, az automatikusan az ESR 115-ös verzióra fogja őket átirányítani. Az ESR 115 továbbra is támogatni fogja ezeket az elavult operációs rendszereket, és fontos biztonsági frissítéseket kapnak majd. Így a felhasználók továbbra is biztonságban tudhatják magukat és az adataikat. A Mozilla 2024 szeptemberéig biztosít biztonsági frissítéseket ezen felhasználók számára. Ezt követően nem biztosít biztonsági frissítéseket ezekhez a régi Windows verziókhoz. Ahogy ismeretes, 2023. január 10-én lejárt a Windows 8.1 és Windows 8 operációs rendszerek támogatása, valamint a Windows 7 kiterjesztett támogatása is. Ez azt jelenti, hogy a Microsoft már nem biztosít biztonsági javításokat, frissítéseket és technikai támogatást sem az ingyenes, sem pedig a fizetős ügyfelek számára. Ennek következtében az ilyen operációs rendszereket futtató számítógépek, amelyek csatlakoznak az internethez és hálózathoz, veszélyeztetettek lehetnek, és ezáltal veszélyt jelenthetnek a többi felhasználó számára is. Ennek oka, hogy ezek a rendszerek biztonsági hiányosságokkal rendelkeznek, és egyre nehezebb lesz megvédeni őket a rosszindulatú programokkal szemben, amelyek kihasználják ezeket a biztonsági réseket. Ráadásul a biztonsági szoftverek gyártói is fokozatosan befejezik az antivírus-, malware-, tűzfal- és más védelmi rendszerek támogatását ezekhez a rendszerekhez, vagy egyszerűen csak kivonják a termékeiket a támogatott listáról. Az újabb operációs rendszerek használata nemcsak a biztonság miatt fontos, hanem azért is, mert a legtöbb szoftver és alkalmazás már csak az újabb rendszerekkel kompatibilis. Az újabb operációs rendszerek magukban hordozzák az újabb technológiákat és szolgáltatásokat, amelyek fontosak lehetnek a felhasználók számára. Ez egy 13 éves időszak végét jelenti, amely a Windows 7 megjelenésével kezdődött és a Windows 8 megjelenésével folytatódott. Érdemes megjegyezni, hogy világszerte a felhasználók közel 5 százaléka még mindig ezeket az elavult rendszereket használja, beleértve a Windows XP-t is, míg Magyarországon közel 6 százalékuk használja ezeket a nem biztonságos rendszereket. A Firefox fejlesztői ezért úgy döntöttek, hogy a macOS 10.12, 10.13 és 10.14 felhasználóit az ESR 115-ös verzióra irányítják át. Az ESR (Extended Support Release) verziók hosszabb ideig kapnak támogatást és frissítéseket, ami biztosítja a felhasználók számára a stabilitást és a biztonságot. Fontos megjegyezni, hogy az átirányítás az elavult operációs rendszereket futtató felhasználókat érinti csak. Ha valaki már rendelkezik újabb Windows, illetve macOS verzióval, akkor nem lesz átirányítva az ESR verzióra, hanem továbbra is a legújabb verziókat fogja kapni.

Firefox ESR böngésző újdonságok

	A Firefox 119-cel együtt már megjelent a Firefox ESR (Extended Support Release) változata is, amely a hosszabban karbantartott és frissített, nagyvállalati felhasználásra, vagy ritkábban érkező új funkciókra vágyó felhasználók verziója. A Firefox 119 ESR verziójáról szóló kiadási megjegyzéseket itt olvashatja el. A Firefox vállalati felhasználói számára a Firefox for Enterprise 115 kiadási jegyzetekben találhatók információk a házirend-frissítésekről és az üzleti felhasználók számára specifikus hibajavításokról. A Firefox 115-ös ESR verziónak mostani az negyedik frissítése, így a verziószáma 115.4.
	Letölthető innen, de a Firefox 115-ös verziót ki kell választani. (Az Firefox ESR 115-ös alapverziójáról itt olvashat)







Az Firefox for Android böngésző újdonságai

Az Android 14-en most már támogatja a prefers-contrast és prefers-reduced-transparency médialekérdezéseket. Javítva lett egy olyan hiba is, ami néhány felhasználónál teljes képernyős videónál okozott összeomlást.

Az Firefox for iOS böngésző újdonságai

Frissítve lett a mentett jelszavaknál a szöveg olvashatósága. Hozzáadásra került egy lehetőség a gyorsbillentyűk és webhelyikonok megnyitásához egy rendes lapban a hosszan tartott menüből. Emellett több hibát is kijavítottak az Olvasási lista és Olvasó nézet területén, valamint a Privát Böngészés során is. Különböző hibajavításokat hajtottak végre a felhasználói élmény zökkenőmentesebbé tétele érdekében, valamint a megbízhatóság és teljesítmény javítása érdekében.



Letöltés

A Mozilla folyamatosan dolgozik a böngésző biztonságának és teljesítményének javításán, és ez az új verzió számos új funkciót és javítást tartalmaz. Az új verzió telepítése javasolt minden Firefox felhasználónak, hogy kihasználhassák a frissített funkciókat és a legjobb böngészési élményt.

	A legújabb Firefox továbbra is Windows (AMD 64 bites, ARM 64 bites és 32 bites), Linux (64 és 32 bites) és OS X (Intel és Apple Silicon) operációs rendszerekre tölthető le, szokás szerint magyar nyelven is. A most kiadott verzió fejlesztéseiről a kiadási megjegyzésekben lehet olvasni, a közzétett biztonsági hirdetményeket pedig itt lehet elolvasni. Linux Mint esetén a frissítés elérhető a Frissítéskézelő alkalmazásban, illetve más platformok esetén terjesztés által biztosított frissítési csatornákon keresztül. A Windows 11 felhasználók már telepíthetik a Microsoft Store-ból.
	Frissült az androidos Firefox is, amelyről szintén közzétettek kiadási megjegyzéseket a fejlesztők. A Firefox Android verziójának letöltése.
	A Firefox 115.4, azaz 119 ESR verziójáról szóló kiadási megjegyzéseket itt olvashatja el. Letölthető innen, de a Firefox 115.4-es verziót ki kell választani. (Az Firefox ESR 115-ös alapverziójáról itt olvashat).
	A régebbi Firefox 102 ESR verzió elérte a támogatása végét, így ajánlott mihamarabb frissíteni róla. A Firefox 102.15 verziójáról szóló kiadási megjegyzéseket itt olvashatja el. Letölthető innen, de a Firefox 102.15-ös verziót ki kell választani. (Az Firefox ESR 115-ös alapverziójáról itt olvashat).
	Az iPhone készülékekre elérhető 119-es verzióról információ pedig itt található. Az iOS verzió letöltése.


A Firefox ezen verziójával kapcsolatos teljes változáslista. A Firefox következő – 120-es – verziója, 2023. november 21-én jelenik majd meg. És hogyan előzte meg a Firefox böngésző a többi böngészőt? Egyelőre nem népszerűségben, hanem sebességben (Sebesség tekintetében is a mezőny élére áll a Firefox?) és verzió számban is (Chrome 118, Edge 118, Firefox 119) - de legalább majd kiderül, hogy ez a paraméter mennyire fontos a felhasználóknak.

Ha hibát talál jelezze a Mozilla felé.
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